



# Генеральная Ассамблея

Шестьдесят шестая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General  
17 February 2012  
Russian  
Original: English

---

## Второй комитет

### Краткий отчет о 12-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в четверг, 13 октября 2011 года, в 15 ч. 00 м.

*Председатель:* г-н Здоров (заместитель Председателя)..... (Беларусь)

## Содержание

Пункт 18 повестки дня: Последующая деятельность по итогам Международной конференции по финансированию развития 2002 года Конференции по обзору 2008 года и осуществление их решений

---

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.

11-54354 (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



*В отсутствие г-на Момена (Бангладеш) место Председателя занимает заместитель Председателя г-н Зодоров (Беларусь).*

*Заседание открывается в 15 ч. 10 м.*

**Пункт 18 повестки дня: Последующая деятельность по итогам Международной конференции по финансированию развития 2002 года и Конференции по обзору 2008 года и осуществление их решений (продолжение)**  
(A/66/329, A/66/334; A/66/75–E/2011/87)

1. **Г-н Трепелков** (Директор Управления по финансированию развития Департамента по экономическим и социальным вопросам), представляя доклад Генерального секретаря «Инновационные механизмы финансирования развития» (A/66/334), говорит, что настоящий доклад дополняет доклады Генерального секретаря о ходе осуществления Монтеррейского консенсуса и Дохинской декларации о финансировании развития. В нем рассматривается сфера охвата инновационных механизмов финансирования и анализируется их вклад в достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, особенно целей, касающихся здравоохранения и охраны окружающей среды.

2. В докладе также рассматриваются последствия инновационного финансирования для архитектуры оказания помощи и ее эффективности, включая соответствие национальным приоритетам, ее предсказуемости и устойчивости. Различные толкования инновационного финансирования позволяют по-разному оценивать его сферу и масштабы применения. Для Всемирного банка инновационное финансирование означает мобилизацию финансовых средств путем использования новых источников или привлечения новых партнеров. В период 2000–2008 годов такие механизмы позволили собрать 57 млрд. долл. США. Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) определяет инновационное финансирование как механизмы, выходящие за рамки традиционных подходов к расходованию средств; в период 2002–2010 годов такие механизмы позволили получить около 37 млрд. долл. США. Количественная оценка степени дополнительного вклада таких механизмов представляется делом непростым.

3. Инновационное финансирование помогло спасти жизнь миллионов людей во всем мире и справиться с задачей адаптации к изменению климата и

смягчения его последствий. В областях здравоохранения и финансирования климатических программ наблюдается процесс дробления ресурсов и имеется возможность для совершенствования процедур предоставления ресурсов на основе передовых методов. В докладе обсуждаются вопросы устойчивости и предсказуемости финансирования, а также усилия, нацеленные на переход к общему механизму наблюдения и оценки, общим показателям деятельности и таким общим управленческим процессам, как совместный аудит и упрощенные системы закупок. Во многие механизмы вовлечен широкий круг заинтересованных сторон, для которых твердое руководство на страновом уровне является крайне важным для успешной разработки проектов.

4. В докладе рекомендуется сделать механизмы финансирования более долговечными, предсказуемыми и эффективными и рассмотреть возможности создания новых механизмов. Международное соглашение относительно определения и сферы охвата инновационного финансирования послужило бы основой для стандартизации отчетности и учета. Необходимо пересмотреть и модернизировать механизмы исполнения и мониторинга в области здравоохранения, сводя к минимуму число сложных структур и сохраняя средства управления. Имеются также веские основания для оказания общей поддержки за счет бюджетных средств. Гармонизация механизмов оценки позволила бы сократить операционные издержки, а на международном уровне есть потребность в независимой оценке исполнения и результатов. Генеральной Ассамблее следует рассмотреть вопрос о создании рабочей группы по инновационным механизмам финансирования в целях развития с участием всех заинтересованных сторон для изучения вопроса о существующих и предлагаемых механизмах и вынесения соответствующих рекомендаций.

5. **Г-н Суарес Салвия** (Аргентина) говорит, что инновационные механизмы финансирования могут помочь развивающимся странам в мобилизации дополнительных ресурсов на стабильной, предсказуемой и добровольной основе. Со времени Монтеррейской и Дохинской конференций в области инновационного финансирования был достигнут значительный прогресс. Инновационное финансирование следует осуществлять в соответствии с национальными приоритетами развивающихся стран. Оно не должно подменять традиционные источники финансирования или негативно сказываться на них

или быть для таких стран излишне обременительным. Приоритетной задачей должно оставаться прежде всего предоставление стабильных и дополнительных ресурсов для традиционного финансирования развития. Потребуется точное и согласованное определение инновационного финансирования, с тем чтобы заложить исходную основу и установить рамки для обсуждения. В заключение оратор говорит, что необходимо продолжать рассмотрение вопроса о взаимосвязи между инновационным финансированием и официальной помощью в целях развития (ОПР).

6. **Г-н Бхаттараи** (Непал) говорит, что уровень мобилизации потенциала инновационных механизмов финансирования является высоким и что такое финансирование содействовало предоставлению ресурсов многим развивающимся странам, особенно в области здравоохранения, адаптации к изменению климата и охраны окружающей среды. Например, миллионы жизней были спасены благодаря снижению цен на лекарства для лечения некоторых заболеваний. Нужно систематически изучать все возможности с целью сделать инновационное финансирование более долговременным, предсказуемым и эффективным. Как признается в Стамбульской декларации и Программе действий, инновационные механизмы финансирования могут способствовать развитию наименее развитых стран. Такие механизмы нужно рассматривать не как замену традиционным источникам финансирования, а скорее как дополнительные механизмы, используемые в соответствии с приоритетами наименее развитых стран.

7. Оратор выражает глубокую обеспокоенность в связи с тем, что дополнительные ресурсы, получаемые через механизм чистого развития, не принесли пользу наименее развитым странам, которые вследствие их слабого институционального потенциала и ограниченности ресурсов в наименьшей степени несут ответственность за выбросы парниковых газов. Структуре управления механизмами чистого развития следует усовершенствовать свои процедуры в целях облегчения доступа наименее развитым странам. Кроме того, жизненно важно преодолеть трудности в установлении критериев для выделения средств на цели адаптации, формировании способности приспосабливаться к неблагоприятным последствиям изменения климата и выработке мето-

дологии определения уровня уязвимости и рисков, связанных с задержкой.

8. Международное сообщество должно достичь согласия относительно определения понятия «инновационное финансирование развития», с тем чтобы заложить основу для стандартизации отчетности и учета и точно знать объем мобилизованных ресурсов. Сложные структуры должны уступить место таким инклюзивным и представительным учреждениям, как Организация Объединенных Наций, и механизмам предоставления ресурсов в виде оказания общей поддержки за счет бюджетных средств. Ключевой проблемой остаются предсказуемость и устойчивость инновационного финансирования. Генеральной Ассамблее следует рассмотреть вопрос о создании рабочей группы по инновационным механизмам финансирования в целях развития для изучения потенциала существующих и предлагаемых механизмов и вынесения в отношении них соответствующих рекомендаций.

9. **Г-н Бенмеллук** (Марокко) говорит, что его делегация приветствует значительный прогресс, достигнутый со времени принятия Монтеррейского консенсуса с помощью инновационных механизмов в области мобилизации финансовых ресурсов. Такие механизмы могли содействовать восполнению пробелов в области финансирования развития, в особенности в посткризисных ситуациях, и были бы более эффективными, если бы имели глобальную сферу применения и пропагандировались Организацией Объединенных Наций. Участие всех государств-членов, несомненно, привело бы к устойчивой, предсказуемой и эффективной мобилизации дополнительных ресурсов. Инициативная группа по инновационному финансированию развития определила несколько направлений поиска и представила целый ряд предложений. Последнее из них касается введения налога на международные финансовые операции, что может генерировать поступление значительных финансовых ресурсов.

10. Основная часть их тех 37 млрд. долл. США, которые были получены благодаря инновационным механизмам финансирования, предназначается для деятельности в областях здравоохранения, адаптации к изменению климата и охраны окружающей среды; при этом на последнюю цель из этой общей суммы был выделен 31 млрд. долл. США. Марокко считает, что в число приоритетных нужно включить и другие области, такие как образование, продо-

вольственная безопасность, охрана здоровья матери и доступ к питьевой воде в сельских районах. Международное сообщество обязано оказывать помощь нуждающимся странам, особенно в Африке, в достижении к 2015 году целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Являясь участником Международного механизма закупок лекарств (ЮНИТЭЙД), Марокко стремится к разработке практических инновационных механизмов финансирования, способствующих мобилизации дополнительных и предсказуемых ресурсов. Марокко считает, что при использовании мобилизованных ресурсов следует соблюдать принципы, закрепленные в Парижской декларации по повышению эффективности внешней помощи и Аккрской программе действий.

11. Марокко хотела бы также подчеркнуть важность денежных переводов мигрантов в качестве источника финансирования для многих развивающихся стран. Правительствам и частному сектору следует прилагать все усилия для упрощения перевода денежных средств и снижения операционных издержек при совершении таких операций.

12. **Г-жа Йо Хай-ран** (Республика Корея) говорит, что, по мнению ее страны, международное сотрудничество в области развития не следует ограничивать использованием традиционного подхода. Новая архитектура развития должна предусматривать применение динамичных, стабильных и надежных механизмов финансирования, устойчивых к изменению экономической и политической ситуации. Обеспечение устойчивой финансовой поддержки имеет крайне важное значение для достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Инновационное финансирование успешно внедрялось такими структурами как ЮНИТЭЙД и Глобальный альянс по вакцинам и иммунизации, и это знаковое достижение, которое нужно распространить на другие сектора. Как член Инициативной группы по инновационному финансированию развития, Республика Корея одной из первых ввела международный налог солидарности на авиабилеты в качестве механизма для борьбы с пандемическими заболеваниями. Следует прилагать усилия для вовлечения в процесс развития большего числа сторон, в том числе частного сектора и гражданского общества. На саммите Группы 20 (G-20) в 2011 году также будет рассматриваться вопрос инновационного финансирования развития. Такие

обсуждения свидетельствуют о растущем признании потенциала инновационного финансирования. Ее делегация приветствует предложение Генерального секретаря об учреждении рабочей группы по инновационным механизмам финансирования в целях развития (A/66/334, пункт 79) и будет активно участвовать в обсуждениях этого вопроса.

13. **Г-жа Смайла** (Нигерия) говорит, что ее делегация одобряет доклад Генерального секретаря, выход в свет которого совпал с подготовкой к диалогу на высоком уровне по вопросу о финансировании развития. Поскольку развивающиеся страны находятся в относительно неблагоприятном положении в плане доступа к международным рынкам капитала, необходимо принять меры для обеспечения финансового потенциала Международного банка реконструкции и развития (МБРР) и Международной финансовой корпорации (МФК), с тем чтобы продолжать оказывать странам-клиентам расширенную помощь. Между тем необходимо выполнить предыдущие обязательства перед Международной ассоциацией развития (МАР). Надо надеяться, что укрепление капитальной базы будет способствовать тому, что МБРР будет выделять анклавные кредиты странам МАР и что наиболее пострадавшие от кризиса уязвимые страны будут иметь более широкий доступ к финансированию.

14. Хотя в 2010 году объем официальной помощи в целях развития (ОПР) достиг беспрецедентного уровня и составил 129 млрд. долл. США, чистая доля ОПР у многих крупных доноров остается ниже 0,7 процента, а объем помощи для наименее развитых стран был недостаточным для достижения целевого показателя 0,15–0,20 процента. Ожидается, что источники инновационного финансирования будут использоваться дополнительно к традиционным механизмам финансирования развития, и ожидания в отношении их потенциала возрастают по мере приближения 2015 года, крайнего срока для достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

15. Группа 20 сыграла позитивную роль в деле предотвращения еще более серьезного экономического спада и создания условий для восстановления экономики, но ей следует установить более тесные связи с государствами, не являющимися членами, и универсальными международными органами, прежде всего с Организацией Объединенных Наций. Кроме того, необходимо обеспечить взаимодопол-

няемость усилий по координации политики, прилагаемых Организацией Объединенных Наций, Международным валютным фондом, Группой 20 и другими заинтересованными многосторонними участниками.

16. Для восстановления экономики развивающихся стран после глубокого экономического спада может потребоваться гораздо больше времени, чем ожидалось. Усилия по стимулированию роста экономики и принятие мер по созданию рабочих мест и систем социальной защиты имеют огромное значение для сохранения значительных успехов, достигнутых в прошлом десятилетии, и для содействия сокращению масштабов нищеты. Ее делегация высоко оценивает усилия Группы Всемирного банка по созданию таких новых инструментов, как инициатива MAP по ускоренному достижению целей, а также надеется на ускоренное выделение средств. Хотя такие усилия достойны похвалы, они слишком недостаточны для реагирования на кризис.

17. В Нигерии темпы роста ВВП увеличились с 7 процентов в 2009 году до примерно 8,1 процента в 2010 году, что служит ярким свидетельством жизнестойкости экономики. Среднесрочные перспективы также благоприятны, и ее правительство осуществляет программу преобразований в целях удовлетворения потребностей в области развития и решения будущих проблем. В различных регионах мира восстановление экономики происходит различными темпами, оставаясь до конца 2011 года незначительным в развитых странах и более динамичным в странах с формирующейся экономикой и развивающихся государствах. Продолжающееся увеличение цен на сырьевые товары стимулирует рост в производящих такие товары регионах. Кроме того, опасность инфляции в результате повышения цен уменьшается по причине низкого уровня использования мощностей, слабого спроса и стабилизировавшихся инфляционных ожиданий.

18. В области здравоохранения Африка по-прежнему сталкивается с серьезными проблемами. В борьбе со СПИДом достигнуты успехи, но число случаев заболевания малярией и другими инфекционными болезнями увеличивается. Опасности заразиться малярией по-прежнему подвержены более чем 90 процентов жителей Нигерии, из которых более чем 52 процента составляют дети. Искоренение этой болезни должно стать одной из приоритетных задач, стоящих на международной повестке дня.

19. Нигерия признает острую необходимость решения проблемы изменения климата и призывает к проявлению твердой политической воли и установлению сотрудничества между государствами в целях осуществления Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата. В этой связи ее правительство создало Специальное подразделение по вопросам изменения климата с целью содействовать охране окружающей среды в Нигерии, в том числе способствовать сохранению ее климатической системы и природных ресурсов.

20. Нигерия считает, что все цели Монтеррейского консенсуса могут быть достигнуты при условии совместной решимости и готовности оказать необходимую помощь в целях развития. В настоящее время давнишний целевой показатель предоставления ОПР в размере 0,7 процента от ВВП по-прежнему не достигнут. Поэтому государствам следует договориться о реалистичном целевом показателе, который будет использоваться в течение следующих нескольких лет и соответствовать их общему осознанию срочности этого вопроса, ответственности и вины за промахи в прошлом.

21. В заключение она подчеркивает необходимость скорейшего реформирования международной финансовой системы, с тем чтобы ее учреждения могли функционировать более эффективно, результативно и ответственно, укрепляя оперативный потенциал региональных финансовых учреждений, чтобы они могли поддерживать процесс развития, особенно в странах Африки к югу от Сахары.

22. **Г-н Фрик** (Лихтенштейн), ссылаясь на раздел доклада о борьбе с отмыванием денег и уклонением от уплаты налогов, говорит, что согласно Лихтенштейнской декларации его страна взяла на себя обязательства по соблюдению международно признанных норм, касающихся транспарентности, обмена информацией и международного сотрудничества в налоговых вопросах. Соответственно она заключила большое количество соглашений об обмене информацией и избежании двойного налогообложения. Лихтенштейн считает, что транспарентность процессов международного регулирования играет ключевую роль в обеспечении равноправного участия всех государств и предоставлении им равных возможностей.

23. Его правительство руководствуется принципами Копенгагенского соглашения в качестве основы

для разработки соглашения для замены Киотского протокола. Парламент согласился выделить дополнительные начальные средства для деятельности в связи с изменением климата в 2011 и 2012 годах дополнительно к предоставляемой Лихтенштейном ОПР и принятым им мерам по преодолению негативных последствий изменения климата в развивающихся странах.

24. Вместе с тем центральной задачей должно оставаться достижение целевого показателя предоставления ОПР в размере 0,7 процента. Лихтенштейн неоднократно заявлял о своем намерении достичь этот целевой показатель к 2015 году и имеет доказательства того, что в 2010 году был достигнут показатель 0,6 процента. Он полон решимости использовать свои скромные ресурсы, с тем чтобы внести конкретный и ощутимый вклад в обеспечение устойчивого развития, с уделением особого внимания беднейшим регионам и сферам, в которых он располагает специальными знаниями. В рамках кампании по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, Лихтенштейн сосредоточился на наименее развитых странах, и в 2010 году его целевой показатель предоставления ОПР уже превысил 0,2 процента от валового национального дохода.

25. Меры по эффективной борьбе с коррупцией, отмыванием денег и незаконными финансовыми потоками и по поощрению надлежащего управления имеют огромный потенциал в контексте использования инновационных механизмов финансирования развития. Лихтенштейн тесно сотрудничает с Глобальной программой против отмывания денег и в предыдущие годы в рамках осуществления этой и других программ делился специальным экспертным опытом, накопленным его подразделением финансовой разведки и генеральной прокуратурой. Лихтенштейн также оказывает финансовую поддержку Базельскому институту управления, прежде всего через Международный центр по возвращению активов (МЦВА), который обеспечивает подготовку кадров и укрепление потенциала развивающихся стран в их усилиях по возвращению похищенных средств.

26. **Г-н Фернандес-Ариас** (Испания), выступая от имени Инициативной группы по инновационному финансированию развития, отмечает, что Группа состоит из 63 государств-членов, различных учреждений и организаций системы Организации Объ-

единенных Наций и большого числа неправительственных организаций (НПО) и фондов. Инновационные механизмы финансирования развития применяются все большим числом стран. Поскольку все страны несут общую ответственность за искоренение голода и нищеты, поощрение устойчивого развития и обеспечение всеобщего процветания, развитые страны должны, прежде всего, придерживаться обязательств относительно намеченного на 2015 год объема ОПР и соблюдать принципы эффективности помощи. Однако необходимо выделение новых дополнительных ресурсов, с тем чтобы финансирование стало более стабильным, устойчивым и защищенным от бюджетной нестабильности и политических изменений, особенно в период кризисов. Инновационные механизмы успешно использовались в более чем 20 странах мира и дают более значительные результаты в секторах, которые больше всего получили выгоды от глобализации. С 2006 года с помощью инновационных механизмов были получены свыше 5 млрд. долл. США. Продажа квот на выброс углерода и взимание налогов с финансовых операций позволяют получать средства от ряда стран, которые первыми стали осуществлять такую деятельность; в то же время существует большое количество других путей получения ресурсов.

27. **Г-н Бриан** (Франция) говорит, что его делегация присоединяется к заявлению, сделанному от имени Инициативной группы по инновационному финансированию развития, в которой должность постоянного секретаря занимает представитель Франции. Представленный Комитету доклад свидетельствует о том, что Департамент по экономическим и социальным вопросам проделал по этому вопросу работу, заслуживающую высокой оценки. Стремление использовать механизмы инновационного финансирования объясняется ограниченным объемом ОПР и доступом к ней и ограничениями, присущими рыночной экономике и частным финансовым потокам, что, по сути, выгодно для некоторых прибыльных и нестабильных секторов и ряда стран, как это вновь показал недавний финансовый кризис. Поощрение роста и защита таких глобальных общественных благ, как адаптация к изменению климата, требуют более крупных, стабильных и предсказуемых потоков капитала. Таким образом, механизмы инновационного финансирования способны устранять недостатки рыночной экономики и традиционной системы оказания помощи в целях

развития, позволяя решать проблемы окружающей среды, продовольственной безопасности, здравоохранения и образования. Такие механизмы являются более стабильными, чем ОПР, дополняют ее и опираются на сектора, которые получили существенные выгоды от глобализации.

28. Инициативная группа определила, что из всех пяти основных категорий финансирования развития, которые совокупно дают 5 млрд. долл. США, наиболее эффективной является взимание налогов с финансовых операций, главным образом, поскольку значительный объем таких операций позволил бы ежегодно получать более 30 млрд. долл. США, что согласно результатам соответствующих исследований является технически возможным. Как отметил президент Николя Саркози, есть серьезные этические доводы в пользу обложения налогом финансовых сделок подобно тому, как это делается в отношении других операции.

В экономических интересах наиболее глобализированных секторов так или иначе содействовать процессу финансирования развития. Недавно Европейская комиссия представила европейским странам проект директивы о взимании налога на финансовые операции, объем доходов от которого, по оценкам, может составлять 3050 млрд. евро в год. Введение налога в Европе стало бы важным шагом вперед на пути достижения международного консенсуса без ущерба для конкурентоспособности европейских стран. Решающее значение будут иметь предстоящие обсуждения. Тем временем несколько стран подписали декларацию Инициативной группы о налоге на финансовые операции, и работа по этому предложению является одним из приоритетов председательства Франции в Группе 20. Хотя Франция осуществляет инновационное финансирование развития на нескольких уровнях, она считает, что глобальный уровень, представляемый Организацией Объединенных Наций, имеет первостепенное значение. Организация Объединенных Наций должна быть в состоянии содействовать выработке мер реагирования на такие общие глобальные проблемы, как адаптация к изменению климата, цели развития и окончательное достижение целей устойчивого развития.

29. **Г-жа Хааланс** (Норвегия) говорит, что ее делегация присоединяется к заявлению, сделанному от имени Инициативной группы по инновационному финансированию развития. Хотя инновационные

механизмы помогают развивающимся странам мобилизовать ресурсы для развития и борьбы с изменением климата, они не должны использоваться в качестве предлога, оправдывающего невыполнение принятых обязательств в отношении ОПР. Норвегия увеличила объем ОПР, который составляет более 1 процента от валового национального дохода, и вносит вклад в проведение в жизнь различных инициатив в области здравоохранения, включая ЮНИТЭЙД, Международный механизм финансирования иммунизации, Глобальный альянс по вакцинам и иммунизации и Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (ГФСТМ).

30. Консультативная группа высокого уровня по финансированию деятельности, связанной с изменением климата, под председательством премьер-министра Норвегии Столтенберга и премьер-министра Эфиопии Зенауи рекомендовала ввести налог на финансовые операции в качестве возможного источника финансирования мер по борьбе с изменением климата. Кроме того, группа экспертов, назначенная 12 странами Инициативной группы, включая Норвегию, определила возможности использования налога на финансовые операции в целях финансирования глобальных общественных благ, развития и мер, связанных с изменением климата, сделав заключение о том, что наиболее приемлемым альтернативным решением является налог на валютные операции. Норвегия поддерживает предложение о введении налога в размере 0,005 процента на совершаемые в мире валютные операции, благодаря которому, по оценкам, ежегодно можно было бы получать 30 млрд. долл. США. Обсуждения также проводятся в рамках Группы 20 и Европейской комиссии. Для обеспечения эффективности налога его следует ввести в максимально возможном количестве стран.

31. **Г-жа Адамс** (Соединенное Королевство) говорит, что ее страна, которая вместе с Соединенными Штатами Америки недавно организовала мероприятие «Отсчет времени до целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия: отмечаю успехи и инновации», по-прежнему привержена достижению этих целей. Соединенное Королевство закрепило в национальном законодательстве обязательство выделять для оказания помощи к 2013 году 0,7 процента от валового национального дохода и стремится повысить эффективность оказа-

ния помощи, подчеркивая важность результативности, транспарентности и подотчетности. Ее делегация с нетерпением ожидает проведения в Пусане четвертого Форума высокого уровня по повышению эффективности внешней помощи. Соединенное Королевство, которое твердо поддерживает инновационные механизмы финансирования развития, содействовало достижению прогресса в этой области, поощряя соответствующие творческие инициативы. Например, Международный механизм финансирования иммунизации помог Глобальному альянсу по вакцинам и иммунизации добиться более широкой поддержки со стороны доноров и эффективно использовать средства для закупки вакцин, с тем чтобы спасти жизни людей в некоторых из беднейших стран мира.

32. Что касается налогов на финансовые операции, то Соединенное Королевство будет продолжать обсуждать с партнерами этот вопрос и, хотя не имеет в этой связи никаких принципиальных возражений, полагает, что любой такой налог должен иметь глобальный характер. Необходимо решить практические вопросы. Вместе с тем в настоящее время первоочередное внимание следует уделять выполнению существующих обязательств по ОПР, которая не подменяется инновационным финансированием.

33. Завершающие усилия по достижению к 2015 году целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, прилагаются в сложное для глобальной экономики время. Притом что путь к восстановлению будет тяжелым, следует предпринять решительные действия для обеспечения мощного, устойчивого и сбалансированного роста, избегая возвращения к неприемлемым диспропорциям в структуре мирового спроса. Регулирование финансового рынка играет важную роль, и исключительно важно найти способ для продвижения вперед процесса торговых переговоров и укрепления многосторонней торговой системы, поскольку торговля является одним из движущих факторов роста и развития.

34. **Г-н Херманн** (Бразилия) говорит, что его делегация полностью поддерживает заявление, сделанное от имени Инициативной группы по инновационному финансированию развития. В докладе по этому вопросу содержатся ценные предложения, касающиеся инновационных механизмов финансирования развития.

35. В 2004 году правительства Бразилии, Испании, Франции и Чили выступили с глобальной инициативой по борьбе с нищетой и голодом, призвав международное сообщество к созданию новых источников финансирования для достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Опыт последних лет показал, что значительные ресурсы можно эффективно мобилизовать, сохраняя неизменность объема оказания помощи в целях развития из традиционных источников. Бразилия убеждена, что всестороннее обсуждение вопроса инновационного финансирования должно быть неотъемлемой частью повестки дня Организации Объединенных Наций и что Второй комитет является для этого подходящим местом.

36. С 2006 года инновационные механизмы финансирования позволили мобилизовать свыше 5 млрд. долл. США, содействуя сокращению масштабов нищеты через сектора, которые больше всего получили выгоды от глобализации. Хотя инновационные механизмы оказались эффективными и важными, они должны сохранять несколько определяющих черт, с тем чтобы соответствовать своим первоначальным целям. Они должны, во-первых, быть добровольными и не слишком обременительными для развивающихся стран; во-вторых, они должны дополнять такие традиционные источники финансирования, как ОПР; и, наконец, должны применяться с учетом соблюдения принципа национальной ответственности и в соответствии с долговременными целями и приоритетами национального развития.

37. Бразилия под руководством президента Дилмы Роуссефф по-прежнему твердо привержена усилиям по мобилизации стабильных и предсказуемых ресурсов дополнительно к традиционным финансовым ресурсам. Конгресс Бразилии принял законодательство, в котором подтверждается приверженность Бразилии таким инициативам, как ЮНИТЭЙД и Глобальный альянс по вакцинам и иммунизации.

38. Бразилия выражает озабоченность по поводу содержащейся в докладе Генерального секретаря информации о том, что в настоящее время значительная доля доходов, получаемых через инновационные механизмы финансирования, учитывается в качестве ОПР. В результате повторного учета тех же самых доходов нарушается принцип дополнительности и искажаются принятые государствами-

членами обязательства. Этой проблеме необходимо найти соответствующее решение, с тем чтобы ресурсы, которые мобилизуются через инновационные механизмы, надлежащим образом определялись количественно и отражались в официальных цифрах.

39. Следует систематически уделять внимание использованию инновационных схем финансирования в ряде областей, которые в значительной мере могут способствовать мобилизации дополнительных ресурсов, включая образование, сельское хозяйство и финансовые операции.

40. **Г-н Пиркухи** (Исламская Республика Иран) говорит, что его страна признает важность изучения на национальном и международном уровнях вопроса об инновационных источниках финансирования, которые будут использоваться для удовлетворения потребностей в области развития и борьбы с нищетой, болезнями и голодом. Несмотря на достигнутый прогресс, можно было бы сделать гораздо больше. Весьма желательно, как представляется, дать понятию «инновационные ресурсы» четкое определение. В то же время анализ потенциальных источников инновационного финансирования не должен быть ограниченным, когда основное внимание уделяется одному-двум источникам, в то время как другие источники, такие как мировая торговля оружием, во многом остаются незамеченными. На основе принципа «загрязнитель платит» эти виды деятельности, оказывающие прямое негативное влияние на мир, развитие и стабильность, следует облагать международными налогами. Несмотря на глобальный кризис, объем торговли оружием в мире увеличивается, причем за последние пять лет показатели продажи оружия в среднем выросли на 22 процента. Торговля оружием дает огромные прибыли, но в то же время несет народам мира страдания и разруху. Быть может, настало время, чтобы торговцы оружием взяли на себя ответственность за обеспечение мира и развития. Эта идея не нова. В течение предыдущих двух десятилетий в соответствии с резолюцией 65/52 Генеральной Ассамблеи был представлен ряд предложений о введении налога для финансирования развития за счет сбережений от торговли оружием. В свете серьезного рассмотрения вопроса об инновационных источниках финансирования развития нужно вернуться к этим ранее представленным предложениям и изучить все возможные пути их осуществления.

41. **Г-жа Гайсслер** (Германия) говорит, что ее страна присоединяется к заявлению, сделанному от имени Инициативной группы по инновационному финансированию развития, активным членом которой является Германия. Ее делегация приветствует интересные и заслуживающие внимания рекомендации, содержащиеся в докладах Генерального секретаря. Германия полностью привержена использованию потенциала инновационных механизмов финансирования. В целях развития она использует доходы от продажи квот на выбросы углерода и мобилизует финансовые средства инвесторов, а также будет продолжать двигаться по этому пути.

42. Хотя внешняя помощь играет важную роль, необходимо мобилизовать и внутренние ресурсы. В этой связи Германия активно поддерживает развивающиеся страны на основе двустороннего сотрудничества и Международного налогового договора. На последнем заседании участников Международного налогового договора представители 33 стран и различных международных организаций и налоговых ассоциаций обменялись с развивающимися странами передовым опытом и призвали к расширению сотрудничества по линии Юг-Юг.

43. Кроме того, важно помнить о том, каким образом использовать дополнительные средства для финансирования развития. Она призывает активизировать усилия в целях повышения эффективности оказания помощи. Что касается статистической классификации инновационных механизмов, то ее делегация приветствует четкие формулировки пунктов 5 и 10 доклада Генерального секретаря (A/66/334). И при традиционном, и при инновационном финансировании развития важно, чтобы помощь была побольше и использовалась эффективно.

*Заседание закрывается в 16 ч. 40 м.*